
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΩΝ ΤΗΣ
ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΡΩΣΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ
ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Συνάντηση μεταξύ των Αγιωτάτων Πατριαρχών Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και
Βουλγαρίας Νεοφύτου πραγματοποιήθηκε στις 8 Μαρτίου 2016 στα Πατριαρχικά δώματα της Ιεράς
Σταυροπηγιακής Γυναικείας Μονής Αγίας Σκέπης της Παναγίας Μόσχας.

Τη συνοδεία του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας συναποτελούν: ο
Μητροπολίτης Δυτικής και Κεντρώας Ευρώπης Αντώνιος, ο Επίσκοπος Μπράνιτσυ Γρηγόριος,
βοηθός της Ιεράς Μητροπόλεως Σόφιας, ο Αρχιμανδρίτης Γεράσιμος, Αρχιγραμματέας της Ιεράς
Συνόδου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας, ο Αρχιμανδρίτης Διονύσιος, Προϊστάμενος του
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ Σόφιας, ο
Διευθυντής του Πατριαρχικού Γραφείου κ. Τ. Ατανάσωφ κα.

Από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσσίας συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων, ο Πρωθειρέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ, ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ, Προϊστάμενος του Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας
στη Σόφια, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων,
ο Ιερέας Αλέξανδρος Βόλκωφ, Διευθυντής του Γραφείου Τύπου του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας καλοσώρισε εγκαρδίως τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Νεόφυτο και την εκλεκτή αυτού συνοδεία, τονίζοντας: «Προσευχηθήκαμε από κοινού ενώπιον της
λάρνακος με τιμία λείψανα της μεγάλης Αγίας και θαυματουργού Ματρώνας της Αόμματης και ἐν
ύμνοις εγκωμιάσαμε τον Άγιον Σεραφείμ Αρχιεπίσκοπο Μπογκουτσάροφ, ο οποίος με τη μορφή του
συνδέει και τις δυο μας Εκκλησίας, διότι παρά το γεγονός ότι ανήκει με τη καταγωγή του στο
Ρωσικό λαό και τη Ρωσική Εκκλησία, το σεβαστό μέρος του βίου του αφιέρωσε στη Βουλγαρία, στο
Βουλγαρικό λαό και την Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας».

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Νεόφυτος υπογράμμισε ότι η αντιπροσωπεία της
Εκκλησίας της Βουλγαρίας μτά χαράς μετέχει των πανηγυρικών εκδηλώσεων προς τιμήν της Αγίας
Ματρόνας της Αόμματης και στην τελετή αγιοκατατάξεως του Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ. «Μετά
από τους πανηγυρικούς εορτασμούς στη Σόφια με τη συμμετοχή του ευλαβούς λαού μας στην
τελετή αγιοκατατάξεως του Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ, εδώ, στην Πατρίδα αυτού του Αγίου της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, ευχαριστούμε τον Θεό, ο οποίος μας καταξίωσε να έχουμε αυτή τη
μεγάλη τιμή. Επίσης εκφράζουμε την εγκάρδια μας ευγνωμοσύνη προς το πρόσωπό Σας, Αγιώτατε,
και τους συνεργάτες Σας. Αισθανόμεθα την αγάπη Σας και την προθυμία να μας στηρίξετε».

Επίσης ο υψηλός φιλοξενούμενος μετ΄ευγνωμοσύνης αναφέρθηκε στην παράδοση προς την
Ορθόδοξη Εκκλησίας της Βουλγαρίας τεμαχίου ιερών λειψάνων του Οσίου Σεραφείμ του Σαρώφ.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως οι δύο Προκαθήμενος έθιξαν θέματα κοινού ορθοδόξου



ενδιαφέροντος και ειδικότερα την πορεία προπαρασκευής της Πανορθοδόξου Συνόδου, ο οποίος
προγραμματίζεται να συγκληθεί φέτος στην Κρήτη κατά την εορτή της Πεντηκοστής.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49686/
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